Дополнительное образование в МОБУДОДДТ.

В МОБУДОДДТ  реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы. Основной формой реализации образовательной деятельности является   очная форма, но МОБУДОДДТ  реализует образовательную программу на 2019-2020 учебный год. также используются и другие формы (очно-заочная, дистанционная).
 Образование осуществляется на русском языке.
Подвид образования: дополнительное образование детей и взрослых.
Сроки обучения предусматриваются образовательными программами педагогов.
Государственная аккредитация образовательной программы не предусмотрена.
Учреждение  осуществляет бесплатное обучение, исходя из муниципального задания. Образовательная деятельность осуществляется во время, свободное от занятий детей в общеобразовательных школах, с учётом утверждённых учебных планов и дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. 
В соответствии с установленным государственным статусом ДДТ реализует  дополнительные образовательные  программы художественной, научно-технической, естественно-научной, социально-педагогической, физкультурно-спортивной направленности.
Особенности образовательной программы
1. Сохраняет преемственность с образовательными программами прошлых лет.
2. Определяет взаимосвязь приоритетных направлений, целей и задач ДДТ с позиции организационно-педагогических, кадровых, методических условий.
3. Отражает особенности учебно-воспитательного процесса с позиций системно-деятельностного подхода.
4. Определяет приоритетные направления деятельности ДДТ на последующие годы.
Основной целью реализации настоящей образовательной программы является повышение качества образовательного процесса на основе компетентностного подхода. Основной задачей -  совершенствование содержания, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования  
В ДДТ учащиеся имеют право на: 
· свободный выбор предметных, межпредметных или метапредметных образовательных программ в объёме и темпе, адекватном творческой индивидуальности; 
· проявление образовательной активности в выборе образовательной области для освоения не предусмотренных основными образовательными программами аспектов знаний; 
· участие в социальной деятельности, социальном проектировании, исследовательской деятельности; 
· освоение культурных ценностей, участие в их создании; 
· организацию досуга в соответствии со своими интересами.  
Календарный учебный график
Календарный учебный график регламентирует общие требования к организации образовательного процесса в МОБУДОДДТ
Календарный учебный график разработан в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 года №273-ФЗ), с нормами  СанПиН, Уставом МОБУДОДДТ.
Календарный график предназначен для четкой организации образовательного процесса в организации, для организации деятельности педагогического коллектива в учебном году.
В календарном учебном графике отражены все элементы работы организации, касающиеся режима, продолжительности занятий.
Учебный план
Образовательный процесс  в МОБУДОДДТ  проходит в соответствии с  учебным планом на 2019-2020 год.
Учебный план ДДТ  разработан в соответствии   с    Федеральным   законом   «Об  образовании   в  Российской Федерации»  № 273-ФЗ, приказом Минобрнауки России  № 1008 от 29 августа 2013 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности  по дополнительным общеобразовательным программам», «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»,  утвержденными Постановлением от 4 июля 2014 г. № 41 Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации (СанПиН 2.4.4.3172-14),  дополнительными общеобразовательными программами  творческих объединений обучающихся, Уставом МОБУДОДДТ,  с учетом муниципального заказа и условий организации.
Учебный план обеспечивает
· организацию образовательного процесса в соответствии с целями и задачами организации;
· реализацию права детей на получение дополнительного образования.
Участниками образовательного процесса в учреждении являются дети преимущественно от 5 до 18 лет. Обучение осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам (студия,  ансамбль,  группа, школа, объединение  и другие).
Формы обучения:
 -групповая;
 -индивидуальная;
 -инклюзивная.

Численность обучающихся
В МОБУДОДДТ  2019-2020 учебном году обучаются в 151 группе 1894 учащихся. 

Прием на обучение в дом детского  творчества осуществляется директором на основании:
- письменного заявления родителей (законных представителей) детей. Образец заявления находится в разделе "Документы";
- медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка с указанием возможности заниматься в группах дополнительного образования по избранному профилю (спортивные, спортивно-технические, туристские, хореографические).
Режим работы дома  детского творчества: с 8.00 до 20.00. Занятия детей и взрослых в доме детского творчества могут проводиться в любой день недели, включая воскресные дни и каникулы. Режим занятий в течение дня и недели определяется расписанием, утвержденным директором МОБУДОДДТ.
Классификатор дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ на 2019-2020 учебный год (прилагается)


