Поддержка музыкальной одарённости ребёнка посредством сценических форм деятельности.
«Способный», «талантливый», «одарённый» - эти слова довольно часто произносятся нами - педагогами и родителями. Под способностями понимаются особенности ребёнка, которые обеспечивают высокие достижения в деятельности.
Одарённость – качественное своеобразное сочетание способностей, обеспечивающее осуществление деятельности ребёнка.

В детском возрасте можно обнаружить музыкальную одарённость по выдающимся музыкальным способностям, которые проявляются, как правило, до семи лет. Биографическая статистика свидетельствует о том, что музыкально одарённые дети характеризуются некоторыми общими чертами. С самого раннего возраста они отличаются повышенным любопытством в отношении любых звучащих объектов, незнакомых тембров. В два – три года они хорошо различают все мелодии, часто уже к двум годам хорошо интонируют, (некоторые дети начинают раньше петь, чем говорить). Узнав названия нот, интервалов, аккордов, быстро их запоминают.
Задачи деятельности по развитию музыкальных способностей детей направлены на:

-   помощь ребенку в процессе самопознания и саморазвития, максимальное раскрытие его творческих способностей, гармоничный процесс роста;

- возбуждение познавательного интереса, расширение горизонтов познания; 
- помощь в овладении навыками межличностного общения и сотрудничества, продуктивной индивидуальной и коллективной деятельности. 

По результатам оценки уровня музыкального развития детей я выявляю музыкально одарённых дошкольников для более глубокого развития их способностей. 

Для удовлетворения познавательных интересов детей с высоким уровнем музыкального развития, расширения их музыкально-певческих способностей, артистических качеств и сценических навыков поведения, мною создана вокальная студия, которая состоит из детского коллектива, каждый участник которого имеет возможность проявить свои вокальные и артистические способности, как в ансамбле, так и в индивидуальном исполнении. Отбор репертуара для детей осуществляю с учетом поэтических достоинств произведений: оригинальность, доступность возрасту, красочность музыки.
Технология В.В. Емельянова «Фонопедический метод развития голоса» помогла  выработать собственный стиль работы над основными певческими навыками. Система взглядов, методов работы по постановке  голоса  направлена  на  постепенную  активизацию   и координацию  нервно-мышечного  аппарата  гортани   с   помощью   специальных упражнений,  коррекцию  дыхания, координацию музыкально-слуховых представлений, развитие дикции.
Выстроила творческое взаимодействие  педагогами дополнительного образования: хореографом, руководителями изо- и театральной студий. Благодаря такому творческому союзу проходят постановки детских опер, мюзиклов, музыкальных сказок и водевилей, которые позволяют детям  исполнять сюжетные роли, проявлять своё вокальное мастерство, сценические способности и актёрский талант. Проведены на высоком   сценическом уровне следующие  детские музыкальные спектакли для детей, родителей, учащихся школ, коллег детских учреждений города и региона: мюзикл «Волк и семеро козлят на новый лад» муз. А.Ермолова, участвовало 9 детей; детский балет «Детский альбом» муз. П.И.Чайковского, участвовало 17 детей; музыкальная сказка «Золушка», муз. С.С. Прокофьева, участвовало 24 ребёнка; водевиль «Наши добрые соседи» муз Л.Олифировой,, участвовало 19 детей, музыкальная сказка «Времена года», музыка русских композиторов-классиков, на стихи С. Есенина и другие. 

Воспитанники  – постоянные участники разнообразных социальных проб: общественных акций, городских концертов и крупных  мероприятий: День Учителя, День Защитника Отечества, 8 марта, День Победы, День Города, День Минусинского помидора, церемония вручения премии «Человек года». Высоко ценятся городской общественностью выступления детей в преддверии профессиональных праздников на предприятиях города (МЭС, Здравоохранение, санаторий «Тесь», войсковая часть, пожарная часть). Позиция участников мероприятий способствует формированию у детей деятельностных, социальных и коммуникативных компетентностей. 

Наши воспитанники и выпускники обладают высокой музыкальной исполнительской культурой, навыками реализации своего творческого потенциала. Их мастерство является конкурентоспособным на городском, краевом, федеральном и международном уровнях эстрадно-вокальных конкурсов и фестивалей, а именно: муниципальные конкурсы «Волшебный микрофон», «Музыкальная капель», региональные: «Волшебный микрофон», «Моё Отечество», конкурс-фестиваль детского художественного творчества посвящённого 160-летию Сурикова (г. Красноярск), российские и международные: «Роза ветров», «Открытая Европа» (г. Москва), «Летняя магия» (г. Анапа), «Озёрский бисер» (г. Струга, Македония), «Российский восход» (г. Владивосток), «Талагты и поклонники» (г. Пермь), «Сибирь зажигает звёзды» (г. Красноярск) и др. Дети завоёвывают звания лауреатов и дипломантов перечисленных конкурсов детского эстрадного творчества.
У воспитанников сформированы: 

· позитивное творческое отношение к произведениям отечественного и мирового вокального искусства;  

· хорошие вокально-певческие навыки и техника исполнения в сольном и ансамблевом вариантах;

· высокий уровень музыкальной грамотности и исполнительской компетентности;

· понимание сценической культуры, овладение навыками современного вокально-эстрадного мастерства. 

