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К  дополнительной общеобразовательной  общеразвивающей программе
«Эколандия»
Направленность – естественнонаучная
уровень – ознакомительный
возраст обучающихся 7-11 лет
           Данная программа разработана на основании законодательных и нормативно-правовых документов: 
Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 года N 273-ФЗ (ред.от14.07.2022) "Об образовании в Российской Федерации"; 
Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации №629 от 27.07.2022 года "Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам; 
Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020г. №882/391 "Об организации и осуществлении образовательной деятельности по сетевой форме реализации образовательных программ"; 
Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 31 марта 2022 года; 
Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 13.03.2019 года №114 "Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам"; 
Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»; 
Методических рекомендаций по разработке и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ регионального модельного центра дополнительного образования детей. 2021г.город Красноярск; 
Устава учреждения. 
    Программа направлена на формирование системного подхода в восприятии мира, представлений о взаимосвязи и взаимозависимости живого и неживого, экологическое воспитание и просвещение, в области «устойчивого развития», развитие навыков изучения и сохранения живой природы, рационального природопользования (сфера деятельности «человек-природа»).
способствует формированию умений и навыков в проведении исследовательской работы, развитию творческой деятельности учащихся, нацеливает на правильное поведение в природе, ориентирует на бережное отношение к окружающей
Объем программы 72 часа.
включает в себя:  
· Планируемые 	результаты 	 освоения 	учебного 	предмета, 	курса 
(личностные, метапредметные, предметные); 
· Содержание учебного предмета, курса;  
· Тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы. 

